

团伙“租用”儿童盗窃屡屡得手

背后隐秘犯罪链条让人震惊

孩童穿梭都市偷窃，女子暗中窥探、监控……日前，上海市青浦区人民法院对一起“租用”儿童实施盗窃案进行了一审宣判，揭开了犯罪团伙隐秘的犯罪链条。令人思考的是，为何屡现“租用”儿童实施盗窃案件？谁来监护误入歧途的孩子？



团伙指使孩童盗窃获利

2016年3月17日上午，宋银秀、宋银翠伙同另外两名女子到上海市青浦区一家超市，指使一名男童窃得红色小米手机一部。

在监控视频画面中，宋银秀、宋银翠还在生活馆、眼镜店、童装店、母婴用品店、花店、水果店指使儿童实施盗窃行为，盗窃物品除了各种品牌手机外，还包括拎包、皮夹等物品。

法院经审理查明，2016年3月至5月间，宋银秀、宋银翠伙同刘谊花、何雪翠，组织并指使数名儿童在上海市青浦区、松江区、闵行区实施盗窃，窃得财物共计价值1.99余万元。

法院一审认为，宋银秀、宋银翠伙同他人组织未成年人实施违法治安管理活动的行为，情节严重，其行为均已构成组织未成年人进行违反治安管理活动罪，法院依法分别判处两人有期徒刑3年6个月，并处罚金1万元。违法所得予以追缴并发还被害人。

上海市青浦区人民检察院检察官表示，其在赴儿童原籍调查时，发现当地近年存在将孩子“租借”给犯罪团伙获利的现象。

专家建议完善儿童监护平台

记者调查了解，2014年以来，上海市公安机关抓获并收容的未达刑事责任年龄的儿童31人，被利用、教唆实施盗窃的占87%，其中10岁以下的约占81%，7岁以下的约占60%。

办案检察官介绍，盗窃行为被发现后，涉案儿童均被送至上海市一所流浪儿童教育救助工读学校收容抚养，时间一般为1至3个月，多数儿童在案件侦查结束后仍由其监护人带回。据统计，2014年以来上海市收容的被利用实施盗窃犯罪的儿童中，两次及以上实施盗窃的约占30%。

2015年1月1日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部联合颁布的《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意

见》正式实施。规定“教唆、利用未成年人实施违法犯罪行为，情节恶劣的，人民法院可以判决撤销其监护人资格”。对于教唆、利用子女实施违法犯罪行为的监护人，可由民政、妇联等部门作为申请人向法院申请撤销监护人资格，由民政、妇联等部门作为监护人代为抚养。

办案检察官表示，由于目前暂无合适的安置机构，无法为涉案儿童提供矫正、教育的良好环境。上海市政法学院教授章友德认为，目前安置机构缺失、涉案父母监护权难撤销，是遏制此类犯罪行为的痛点。

专家建议，当前亟须完善涉案儿童的临时监护平台建设。根据相关规定，民政部门应及时设立专门的儿童救助保护机构，对被教唆、利用实施盗窃的儿童，必要时承担诉讼主体责任，向法院提起撤销监护权诉讼，积极协调相关部门，整合资源，采取家庭寄养、自愿助养、机构代养或委托政府制定的寄宿学校安置等方式，为涉案儿童在户籍、矫正、教育、心理疏导等方面提供帮助。 据新华社

域外传真

美国

两套房屋卖1美元 购买者需自行搬走



据外媒报道，美国加州奥克兰两间历史悠久，但却依然完好的相邻房屋，合共只售1美元。据悉，这两间房屋位于布鲁克林街3007号和3009号，均于1900年左右建成，因开发商将于原址改建一栋127户的公寓而需拆卸。

据了解，交易只售卖房子而不包括下面的土地。由于房屋受遗产保护法保护，开发商将房屋象征性1美元售予有意买家，让他们自行移走。报道称，若在下月30日前仍未有人愿意购买，两间房屋将会直接拆卸。 据中新网

墨西哥

29名囚犯为越狱 偷挖40米长地道



据墨西哥《至上报》3月25日报道，当地时间3月23日凌晨，墨西哥塔毛利帕斯州首府维多利亚城的监狱29名囚犯利用偷挖的长40米，深5米的地道成功越狱。经过大面积搜捕，目前已有13名囚犯被追回。

据悉，墨西哥警方已经封堵了监狱内的地道，并对越狱的囚犯发出通缉令，继续围捕逃犯，稳定当地市民的情绪。 晚综

俄罗斯

大力士创世界纪录 拖动312吨起重机



据英国《每日邮报》3月25日报道，俄罗斯大力士伊万·萨夫金用双肩拖动312吨重的起重机前行1.52米，刷新“人力拖动的最大重量”这一世界纪录。

萨夫金现年32岁，被誉为俄罗斯最强壮的人，先前曾拖动过空中客车飞机、客轮、电动火车、柴油机车、防空导弹系统以及多种坦克。 据新华网

男子在南京南站坠下站台身亡

车站通报：翻越站台未果被夹火车与站台之间

3月26日下午4时许，在南京南站，一名男子候车过程中，失足坠入站台与动车之间的缝隙。记者从南京消防部门获悉，该男子被救出时，已无生命体征。

据了解，3月26日下午，有南京南站乘客发布信息称D3026次列车抵达南京南站后，由于一名男子失足坠入轨道，导致列车无法正常上下客。多份现场视频显示，一名身穿灰色上衣的短发年轻男子，下半身被卡在站台与列车之间的缝隙，男子口鼻处渗出血迹。

随后，记者从南京市公安消防局了解到，事发于3月26日下午4时许，南京南站二楼的A21号站台东侧。事发后，南京消防指挥中心调集铁心桥、特勤一中队赶赴现场。随后，消防部门利用凿岩机等器械对车



视频显示，一男子下半身被卡在站台与列车之间缝隙。

站月台进行破拆，展开救援。

京沪高铁南京南站通过其官方微博回应“男子坠下站台身亡”一事称，事因是男子翻越车站站台未果，被夹站台与列车之间。微博称，3月26日下午3时43分，上海虹桥至汉口D3026/7次列车在到达南京南站进入21号站台时，一男子突然从对面22号站台跳下，横越股道，抢在D3026/7次列车前，试图翻上21号站台未果，被夹在D3026/7次列车1号车厢与站台之间。

南京南站称，事发后，列车停车，车站工作人员立即通知120急救中心、公安和消防部门到达现场开展救援，在救援的过程中，120医生宣布该男子死亡。

目前，警方正在进一步调查。

晚综